



БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ РАЙОННА КОЛЕГИЯ - ВАРНА

Варна, бул. "Съборни" 24, ет.8; тел./факс: 052/601 303 тел: 052/699 255
e-mail:blsvarna@ssi.bg; www.blsvarna.org



До Министъра на здравеопазването

Д-р Галя Конгева

До Председателя на Парламентарната комисия

по здравеопазване

Д-р Александър Симициев

СТАНОВИЩЕ

НА

РЕГИОНАЛНА КОЛЕГИЯ НА БЪЛГАРСКИ ЛЕКАРСКИ СЪЮЗ –

ГР. ВАРНА

Управителният съвет на Регионалната колегия на БЛС – Варна категорично се противопоставя срещу водената за пореден път активна медийна кампания срещу медицинската общност. Трагичен инцидент в Първа психиатрична клиника на университетската болница „Света Марина“ ЕАД в град Варна, при който загива пациент, се използва за тиражиране на неверни твърдения относно допуснати множество нарушения и накърняване на правата на пациентите с психиатрични заболявания.

Недоумение буди участието на омбудсмана в тази атака, чиято публикация на официалната интернет страница на институцията е основен източник на „информация“, която незабавно е възпроизведена многократно. Длъжностите „омбудсман“ и „заместник омбудсман“ продължават да са вакантни, но това не освобождава от отговорност, най-малкото морална, служителите на омбудсмана, които запознават по превратен начин обществеността с резултатите от дейността на Националния превантивен механизъм към институцията на омбудсмана за вредите, нанесени на българските здравни институции и медицински специалисти. Обществено известно е, че се води разследване на пожара и на причините, довели до смъртта на пациента. Колко пъти през последните години на ожесточен медиен тормоз бяха подлагани съвестни медици вследствие на заявени от трибуната на официални държавни институции твърдения, които впоследствие се опровергаваха от разследванията?

В официалното съобщение на интернет страницата на омбудсмана се заявява: „На първо място, по време на пожара на пациента е приложена имобилизация (връзване) без да са спазени основни изисквания на Наредба № 1 от 28 юни 2005 г. за реда за прилагане на мерки за временно физическо ограничаване при пациенти с установени психични разстройства. Т.е. помещението, в което е бил фиксиран пациентът, няма видеонаблюдение и спрямо него не е било извършвано постоянно наблюдение, съгласно изискванията на чл. 11 от Наредбата.“.

Обръщаме внимание, че цитираната Наредба № 1 предвижда наблюдението чрез дистанционни средства като само един от възможните способности за наблюдение и изобщо не задължава лечебните заведения да оборудват помещенията си със системи за видеонаблюдение. Служителите на омбудсмана, а и всички интересувачи се лица биха могли да се запознаят със становищата на колегите – психиатри с дългогодишен опит относно негативното отражение, което едно постоянно видеонаблюдение би имало върху болни с психиатрични заболявания.

Настояваме всички отговорни институции незабавно да предприемат активни действия в защита на българските медицински специалисти и лечебни заведения, работещи в сферата на психиатричната помощ, за да се предотврати поредното медийно съсипе на наши колеги! Въпреки липсата на адекватни реформи и финансиране, многократно обещавани десетилетия наред, много лекари – психиатри, психолози, медицински сестри, санитарии продължават самоотвержено да работят в тежки условия, а предвид естеството на заболяванията на техните пациенти, понякога и при риск за личната си сигурност. За да се предотврати пореден отлив на специалисти и да има хора, които да работят в системата на психиатричната помощ, която е от изключително значение за обществото ни, призоваваме да се спре търсенето на сензация и да се започне реално решаване на сериозните проблеми пред психиатричната помощ в страната.

С УВАЖЕНИЕ:

Проф.г-р Никола Колев гми

Зам. председател на РК на БЛС-Варна

